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SLOVO úVOdEM
Také máte ten pocit, že rok je čím dál tím kratší. Není to tak dávno, kdy jsme dávali dohromady Ko-

žichovický zpravodaj za rok 2023 a již Vám dodáváme do schránek nové vydání tentokráte s rokem 
2024. Opět si klademe otázku, jaký ten rok byl. Pro někoho úspěšný, pro jiného méně. Neodmysli-
telnou skutečností je fakt, že každému přibylo 365 dní jeho života. V tomto roce se některé rodiny 
rozrostly o nového človíčka, někdo ztratil bytost ze svých nejbližších. Ale takový je život, přinášející 
klady a zápory, štěstí i neštěstí, věci dobré i zlé. Buďme rádi a s pokorou děkujme za to, že se nám 
vyhnuly přírodní katastrofy. Ne všichni měli však toto štěstí. Povodně na severu Moravy a v Jižních 
Čechách a nedávné povodně ve Španělsku nám dávají jasný signál, že vše se může během několika 
málo okamžiků změnit a zcela obrátit běžný život. Velice jsem si to uvědomil, když jsme spolu s Evou 
Valíkovou, Adamem Blažkem a Richardem Jourou projížděli od Jeseníku směrem k České Vsi a na 
vlastní oči viděli tu spoušť. V pár řádcích se o tom zmíním v samostatném příspěvku. V dnešním čísle 
se vrátíme na konec léta, kdy jsme obdrželi pozvánku na oslavy našeho partnerského města Lilien-
feld v Rakousku u příležitosti 50 let povýšení na město. Asi nejzásadnější rozhodnutí v chodu obce 
byl nákup areálu zemědělského družstva. O záměrech co dál s danými budovami jsme do vašich 
domovů doručili anketu a s jejím vyhodnocením se můžete seznámit uvnitř čísla. 

Ve zpravodaji najdete i příspěvky z jednotlivých zájmových spolků, z mateřské školy a několik 
dalších informací. Určitě se také těšíte na pravidelnou obrazovou přílohu z kulturních akcí, které 
během roku probíhaly. Doufám, že si každý v tomto zpravodaji najde něco, co jej zaujme. 

Dnes dostáváte rovněž do svých domovů i kalendáře. Letos pouze z mikroregionu Třebíčsko, po-
něvadž na zasedání členů mikroregionu Rokytná bylo dohodnuto, že finance budou raději použity 
na nákupy komunální techniky. K vánočnímu přání Vám přikládáme i tašky na tříděný odpad. 

Budeme rádi, když se společně potkáme na připravovaných akcích na závěr letošního roku. Těsně 
před Vánocemi v sobotu 21. prosince se uskuteční tradiční adventní koncert. Tentokrát je pro nás při-
pravena lahůdka, kromě vystoupení místních zpěváků se můžete těšit na Rybovu Českou mši vánoční 
s komorním sborem. Tradičně 22. prosince budou rybáři prodávat kapry. Na Silvestra se s námi můžete 
vydat na výlet do okolí obce od 9 hodin a na Nový rok máme připraven tradiční ohňostroj.  

Přeji Vám všem co nejpoklidnější vánoční svátky, minimum shonu, hodně zdraví a osobní pohody 
v příštím roce. 
        Ing. Otakar Maštera, starosta obce

AREáL Zd
Záměr s odprodejem areálu zeměděl-

ského družstva, o kterém jsem Vás infor-
moval v minulém zpravodaji, nabyl v letoš-
ním roce reálnou podobu. Celý komplex 
jsme odkoupili do vlastnictví obce za částku 
něco málo přes osmnáct milionů. Obec se 
tak stala vlastníkem kulturního domu, ad-
ministrativní budovy s kuchyní, a ostatních 
objektů. V podstatě vše, co začíná vstupní 
bránou vedle prodejny smíšeného zboží 
až po kamennou zeď u cesty na humna, 
je nyní majetkem obce. Po vzájemné do-
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hodě s vedením družstva bylo dohodnuto, že kupní cena bude uhrazena v třech ročních splátkách. 
S panem Jiřím Nechvátalem, který v má areálu umístěnou výrobu a skladování punčochového zboží 
a se zemědělským družstvem jsme uzavřeli řádné nájemní smlouvy. Zemědělské družstvo, jakmile 
dokončí stavební práce na váze, tam přestěhuje kanceláře. Kuchyň hodlá provozovat dále. To všichni 
velice kvitujeme, protože řada občanů z obce využívá možnost zajištění obědů. O bližších podrob-
nostech a záměrech jsme Vás informovali v anketě, kterou jste obdrželi do svých domovů v říjnu 
letošního roku. Celkem jsme vydali 160 anketních lístků. Zpět na obec se nám vrátilo 61 vyplněných 
formulářů. U některých bodů bylo někdy od respondentů vyplněno i více odpovědí. A jak ti co neza-
pomněli nebo jim není lhostejný další rozvoj obce hlasovali:

1. Kulturní dům
Nová výstavba multifunkční budovy    35
Rekonstrukce stávající budovy     19
Upřednostnili byste novou výstavbu pouze
kulturního domu i za cenu, že nezískáme žádnou dotaci 13
Ponechání stávajícího řešení bez úprav     1 
Jiný návrh         0

2. Využití objektu v místě stávající truhlárny
dům s pečovatelskou službou    35
Domov pro seniory      21
Startovací byty pro mladé rodiny    16
Řadové domky         7
Bytový dům         3
Jiné využití         0

3. Administrativní budova
Předělat na malometrážní byty    31
Prostory pro služby (kadeřník, masáže apod.)   24
Ponechat jako kanceláře     16
Jiné využití         2

4. Využití zahrady za kulturním domem
Vybudovat venkovní zastřešené pódium s parketem 38
Vytvořit relaxační zónu     32
Ponechat ve stávajícím stavu       4
Jiný návrh 

Jako podněty z uskutečněné ankety vyplynuly:
WC situovat v KD tak, aby bylo přístupné i ze zahrady.
Umožnit výstup ze sálu do zahrady.
Pokud možno zachovat stromy na zahradě.
Vytvořit průchod za humna směrem k Pažourkovým.
Upravit zahradu za KD pro venkovní svatby.
Ze stávající truhlárny vybudovat garáže.
Truhlárnu využít na služby.
Z administrativní budovy vybudovat dům s pečovatelskou službou nebo domov pro seniory.
Propojit obecní zahradu s prostory za KD a vytvořit odpočinkovou zónu. 
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Všem děkujeme za odpovědi a podklady pro naši další práci. Nejprve necháme zpracovat studii 
k možnému řešení. Za tímto účelem jsme oslovili katedru architektury z vysoké školy v Brně. Uve-
dené prostory se jim jeví jako velice zajímavé pro možnou realizaci studentů. Takže se necháme 
překvapit a s navrženými řešeními vás určitě seznámíme.  

PROdEjNA GuStO
Na rozhraní jara a léta se na zastu-

pitelstvo obrátila paní Vyskočilová, že 
by měla zájem provozovat v naší obci 
prodejnu smíšeného zboží. Rodina 
Polehlových, která provoz prodejny 
v naší obci zajišťovala od roku 2000,  
tento záměr přivítala. Dříve však než 
došlo k předání prodejny jsme se 
rozhodli, že pro prodejnu pořídíme 
samostatný plynový kotel, vymění-

me radiátory, na kterých se již za dobu svojí existence 
podepsal zub času. Rovněž jsme provedli kompletní za-
teplení stropu minerální vatou, udělali sádrokartovové 
stropy, osadili nové osvětlovací prvky, provedli výměnu 
elektroinstalace, výměnu plastových oken ve skladu 
a na sociálním zařízení. Na tuto rekonstrukci jsme zís-
kali dotaci z Kraje Vysočina z Programu obnovy venko-
va ve výši 150 tisíc korun. Jsme rádi, že prodejna fun-
guje. Paní prodavačka se snaží ze všech sil zabezpečit 
chod, ale po ekonomické stránce to určitě není žádný velký byznys. Vše je odvislé na počtu zákazníků.   
Držíme jí palce a přejeme hodně elánu. A co má pro každého návštěvníka paní Vyskočilová připraveno. 

Na každého tu denně čeká čerstvé pečivo, voňavá káva, vybraný sortiment potravin, drogerie,  
alkoholu, cigaret, novin a papírnictví. Můžete zaskočit i na rychlou svačinu  – teplá sekaná v housce, 
párky či klobása na grilu nebo výborné bagety.

A cO jSME V ROcE 2024 REALiZOVALi
Nemalé finance (blížící se jednomu milionu korun) a úsilí pracovníků si vyžádaly naše lesy. Jednak 

se jednalo o přípravu pozemků pro výsadbu v lokalitě Písařovce (pro většinu „židák“), rovněž i v ob-
lasti „hor“. Celkem jsme na výsadbu do nové oplocenky a na náhrady uhynulých sazenic z předcho-
zích let vysadili něco málo přes dvacet tisíc stromků. Všechny mladé výsadby jsme nechali chemicky 
ošetřit proti nežádoucí buřeni a rovněž na podzim nechali provést vyžínání. Hodně škod na lesních 
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kulturách a hlavně na oplocenkách nám zanechává zvěř. Škody nevznikají jenom od čtyřnohých 
tvorů, ale i dvounohá „zvěř“ má škody na svědomí. Někdo se baví tím, že nám permanentně otevírá 
oplocenky a tak zpřístupňuje ohraničené porosty pro škodící zvěř, krade čerstvě zasazené stromky. 
Asi si říká to není moje, tak si to mohu vzít.  

Vlivem letošního rozmanitého počasí se měli obecní zaměstnanci co ohánět, aby udrželi veřej-
né prostranství ve vzhledném stavu. Nejenom jejich jménem pro-
sím o to, aby majitelé čtyřnohých miláčků zodpovědně uklízeli psí 
hromádky. Určitě by nikomu z vás nebylo při sečení křovinořezem 
a nabrání takového dárečku zrovna do zpěvu. 

I v ulici Ždárského jsme udělali určitý pokrok. Po zimní údržbě 
a jarním čištění komunikace jsme nechali zpracovat geologický prů-
zkum na složení podkladových vrstev. Jsme rádi, že podloží v celé 
délce vyhovuje. V létě jsme nechali celou komunikaci zastříkat emul-
zí a štěrkem, aby se povrch nedrolil a v zimě sůl a voda nezaúřado-
vala. Rovněž máme radost z toho, že se nám podařilo odkoupit část 
pozemků pod komunikací a chodníky a tak nejen povrch, ale i po-
zemky pod komunikací se stanou vlastnictvím obce a v budoucnu se 
otevře možnost čerpání dotací na rekonstrukci. 

A několik činností jenom heslovitě:
• V obci jsme realizovali úpravy komunikací u Tomanových, u Kloudových a v ulici za humna smě- 
 rem k novostavbě Mašterových k vjezdu na obecní zahradu. 
• Zajistili jsme nové zastřešené kontejnerové stání u Blažkových. 
• Odkoupili areál zemědělského družstva a nechali opravit zeď kolem areálu, aby nedocházelo k je- 
 jímu rozpadu. 
• Provedli rekonstrukci vnitřku prodejny.
• Připravili jsme vše pro dotaci na opravu kapličky. 
• Započali jsme s výstavbou zpevněného přístupu na víceúčelové hřiště.   

REKONStRuKcE KAPLiČKY
Na kompletní výměnu střechy naší dominanty na návsi jsme nechali zpracovat projektovou doku-

mentaci, odborné posudky, udělali výběrové řízení na dodavatele stavby a požádali o dotaci z mini-
sterstva zemědělství. Tam jsme byli úspěšní a máme přislíbeno tři 
sta tisíc korun. Celkem by rekonstrukce měla vyjít na téměř devět-
set tisíc. Stavbu bude realizovat Tes-Pam s.r.o. V podstatě dojde ke 
kompletnímu sundání stávající střechy a zhotovení nové dřevěné 
konstrukce krovu. Krovy budou obedněny prkny. Na bednění bude 
položena mikroventilační vrstva a nová krytiny z falcovaného lako-
vaného hliníkového plechu. Stávající vzhled zůstane nezměněn. Se 
zhotovitelem jsme se v počátku domluvili, že si před zimou stávající 
střechu sundá, odveze do dílny a zhotoví novou. Vzhledem k tomu, 
že zabezpečení před možným poškozením stavební části vlivem 
sněhu a větru v zimě, by bylo nákladné, zhotovitel přehodnotil si-
tuaci a chce se vyvarovat případným potížím, začne se s opravou až 
na jaře příštího roku. Doufáme, že se vše podaří a budeme mít na 
pouť kapličku v novém kabátě.  



       Zpravodaj                  obce Kožichovice  

2 
 

 

OBSAH 
Slovo starosty úvodem ...................................................................... 3 

Volný čas dětí a mládeže .................................................................. 4 

Nový obecní úřad .............................................................................. 5 

Hřbitov jako ze škatulky ................................................................... 6 

Naše lesy - má to vůbec smysl? ........................................................ 7 

Snažíme se předcházet odpadům ...................................................... 8 

Stanoviště sběrných nádob .............................................................. 10 

Společenské dění obrazem .............................................................. 11 

Společenská kronika ....................................................................... 18 

Kdo by se toho nadál ....................................................................... 19 

Seznam nových knih v místní knihovně ............................................ 20 

Palečkův mlýn ................................................................................. 21 

Zprávy z mateřské školy Kožichovice .............................................. 23 

Kalendář svozu odpadů .................................................................... 27 

Úřední okénko ................................................................................. 28 

 

 
 

       Zpravodaj                  obce Kožichovice  

2 
 

 

OBSAH 
Slovo starosty úvodem ...................................................................... 3 

Volný čas dětí a mládeže .................................................................. 4 

Nový obecní úřad .............................................................................. 5 

Hřbitov jako ze škatulky ................................................................... 6 

Naše lesy - má to vůbec smysl? ........................................................ 7 

Snažíme se předcházet odpadům ...................................................... 8 

Stanoviště sběrných nádob .............................................................. 10 

Společenské dění obrazem .............................................................. 11 

Společenská kronika ....................................................................... 18 

Kdo by se toho nadál ....................................................................... 19 

Seznam nových knih v místní knihovně ............................................ 20 

Palečkův mlýn ................................................................................. 21 

Zprávy z mateřské školy Kožichovice .............................................. 23 

Kalendář svozu odpadů .................................................................... 27 

Úřední okénko ................................................................................. 28 

 

 
 

7

OdPAdY, OdPAdY A ZASE OdPAdY
Toto je téma, které rezonuje stále častěji v různých sdělovacích prostředcích a médiích. Bohužel doba 

je taková, technický pokrok jde stále dopředu, ale množství odpadů se nám spíše zvětšuje. Vezměte 
si jenom letmý příklad na obyčejném mléce. Pryč jsou doby, kdy jsme šli pro mléko s konvičkou a ne-
potřebovali nic. Za určitou dobu se mléko prodávalo ve skleněných lahvích. Ty se vracely k opětov-
nému použití. Následně se začalo mléko prodávat v umělohmotných sáčcích a nyní v krabicích nebo 
PET láhvích. A kromě mléka nám vzniká odpad. A co s ním. Začal se třídit a alespoň část se ho použije 
k dalšímu využití. Většina odpadu však skončí na skládkách nebo ve spalovnách. A tyto náklady musí 
hradit původce odpadů tedy každý z nás. Svozové společnosti zajišťují svoz z jednotlivých domácností 
a náklady fakturují obci. Obec část nákladů vybírá od občanů a zbytek platí z vlastního rozpočtu. Jenom 
pro vaši informaci za rok 2023 naše obec zaplatila za odpad více jak 653 tisíc korun. V této částce není 
jenom odpad, který vám každých čtrnáct dní odvezou pracovníci svozové služby AVE od domu z černých 
popelnic, ale i odpad co odvezete do sběrného dvora, suť, věci, které se sváží při sběru nebezpečné-
ho odpadu a rovněž i odpad ze zeleně. Součástí těchto nákladů je i odvoz a zpracování využitelných 
komodit (papír, plasty, kovy, sklo, oleje, drobné elektro a textil). Od občanů a z rekreačních objektů 
získala obec na poplatcích něco málo před 280 tisíc korun. Částku kolem 96 tisíc jsme obdrželi od svo-
zové společnosti EKO-KOM jako kompenzaci za vytříděné komodity. Zbytek, a to bez pár korun, v částce 
273 tisíc zaplatila obec z rozpočtu. Náklady za svoz a ukládání odpadů každoročně rostou o cca 15 %, 
a v budoucnu to bude ještě horší. Skládkování bude v nejbližších letech zakázáno. Stále častěji se hovoří 
o tom, že veškeré náklady na odpadové hospodářství nebude moci dotovat obec, ale budou je muset 
hradit občané. Pro rok 2024 jsme vybírali za občana částku 50 korun měsíčně, tj. za rok 600  Kč. Od roku 
2025 jsme se na zastupitelstvu rozhodli k navýšení na 70 Kč za měsíc, tj. na roční částku 840 Kč. Chceme 
tak předejít skokovému zdražení, které nás dříve či později nemine. Celoroční částku za odpad je možno 
hradit buďto prostřednictví SIPO nebo na pokladně na obecním úřadě nebo je ji možno zaslat na účet 
obce 33622711/0100. V tomto případě však nezapomeňte uvést, od koho je platba směrována. 

V obci se snažíme, abychom měli odpadu, který skončí na skládkách nebo ve spalovně co nejméně. 
V letošním roce jsme dokončili již poslední zastřešené kontejnerové stání. Přesunuli jsme nádoby od 
prodejny smíšeného zboží do místa naproti Blažkovým. Pořídili jsme 4 nové velkoobjemové kontejnery 
na plasty, papír a sklo. Modrý a žlutý kontejner jsme umístili do nové čtvrti, protože nádoby u bytovky 
byly permanentně přeplněny. Kontejner na plast a sklo jsme umístili do osady Dobrá Voda. Zde se to 
z řad rádoby „ekologických aktivistů“ nesetkalo úplně s pozitivním ohlasem, ale obyvatelé této části 
a části obce Pozďátky si to pochvalují. Na centrální sběrné místo u rybníka jsme pořídili ve spolupráci 
s firmou ASEKOL sběrnou nádobu na drobné elektro. Rovněž je zde umístěn i kontejner na textil, jehož 
sběr musí od ledna příštího roku obec zajistit. Ke konci minulého roku měli zájemci možnost obdržet 
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zdarma kompostér pro likvidaci biologicky rozložitelného odpadu. Letos Vám dodáváme tašky na třídě-
ní. Budeme rádi, když se všichni zapojíme do lepšího třídění a tím snížíme objem „černých“ popelnic. 
A rovněž apeluji na některé z vás. Do těch barevných kontejnerů patří jenom to, na co jsou kontejnery 
určeny. Co mají pak svozoví pracovníci dělat se sušákem na prádlo, válečky po malování, akváriem, 
oškrabanou omítkou apod. A opět se na vás všechny obracím se žádostí. Využívejte tyto kontejnery 
hospodárně. Krabice roztrhejte, PET láhve sešlapejte. Tím umožníme, že se nebude povalovat od-
pad mimo kontejnery, protože jsou nádoby již „plné“ a nebudeme muset zbytečně pořizovat další 
nádoby. A společně se snažme dodržovat motto: „Nejlepší odpad je ten, který nevznikne“ .

KNiHOVNA
V tomto roce uspořádala místní knihovna několik společenských akcí. 
První z nich byla Noc s Andersenem, která se uskutečnila 22. března. Na děti čekala spousta 

Jak správně třídit odpad
do barevných kontejnerů?

Způsoby sběru tříděného odpadu se v jednotlivých obcích a městech mohou lišit.
Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na trideni.cz a jaktridit.cz.

MÁ TO SMYSL, TŘIĎTE ODPAD!

Papír

tříděním snižujete
uhlíkovou stopu

Plast Sklo Nápojový karton Kovy

skleněné nádoby

PET lahve

noviny a časopisy, 
reklamní 
letáky

krabice, 
karton, 
lepenka

obálky, 
sešity

kancelářský 
papír

hygienické potřeby,
pleny

mokrý, mastný 
a znečištěný 
papír

sáčky,
fólie,
polystyren

plastové nádoby

výrobky z plastů,
kelímky,
krabičky

plastové trubky,
podlahové
krytiny

plastové nádoby 
od olejů 
a chemikálií

skleněné lahve 
od nápojů

tabulové sklo

varné a labora-
torní sklo

keramika,
porcelán

zrcadla,
drátěné sklo,
autosklo

kartonové obaly 
od omáček, 
smetany

plechovky 
od potravin

kartonové obaly 
od džusů

plechovky 
od nápojů

kartonové obaly 
od mléka

drobný šrot, 
zátky a víčka

obaly od suchých 
potravin, papíry 
od másla

hliníkové fólie

kombinované 
obaly (blistry)

nebezpečné látky 
a obaly od nich

znečištěné 
kartonové 
obaly

elektronika
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zábavných her, které pro ně připravila paní Lucie Treterová. Hry se hrály až do pozdních večerních 
hodin a poté děti nocovaly v knihovně. Velké díky také patří rodičům, kteří pro děti přichystali bo-
haté občerstvení. 

Celkem se Noci s Andersenem zúčastnilo 24 dětí. 
Další akce, kterou knihovna pořádala, byla expedice do severní Indie, o které nám přijel povyprá-

vět cestovatel Tomáš Chlachula.
Díky němu jsme mohli navštívit krásná místa v Himálajích, seznámit se s místní kulturou, lidmi, 

ale také s přátelskými svišti.
Další přednáška, která se uskutečnila v naší obci, se týkala plavání. Tentokrát nás navštívila tře-

bíčská plavkyně Andrea Klementová, která tento rok dvakrát přeplavala kanál Lamanche. Jednou 
v rámci štafety a podruhé jej pokořila sama, a to 13. srpna letošního roku za necelých 14 hodin. 
Tímto úctyhodným výkonem zaujala jak dospělé na přednášce, tak především děti, které odcházely 
s podpisy od Andreji nejen v památnících, ale také na rukou. 

Letošní rok byl pro naši knihovnu úspěšný i co se týče ocenění. Místní knihovnice byla vyhláše-
na jako ,,Knihovník Vysočiny 2024“. Ocenění proběhlo v Havlíčkově Brodě v nově zrekonstruované 
krajské knihovně. Ocenění předávali náměstek hejtmana kraje Vysočina Roman Fabejš, člen senátu 
parlamentu ČR Jan Tecl, starosta města Havlíčkův Brod Zbyněk Stejskal a ředitelka Krajské knihovny 
Vysočiny Jitka Hladíková.

Na konci roku jsme společně s kulturním výborem obce pořádali vánoční dílničky. Děti si zde 
mohly vyrobit ozdobu andílka, oříškový domeček, papírové ozdoby nebo papírový betlém. 

I tento rok přibyly v naší knihovně nové knihy, ale také společenské a vědomostní hry. 
Knihovna nadále spolupracuje s třebíčskou městskou knihovnou v rámci výměnného fondu.
Na seznam knih se můžete podívat na stránkách knihovny Kožichovice.
Https://trebic.tritius.cz/library/kozichovice/

         Petra Mašterová, knihovnice

MAtEřSKá šKOLA
Školní rok 2024/2025 jsme znovu zahájili ve dvou třídách. Třídu Rybky pod vedením p. učitelky 

Lenky Zbrankové navštěvuje 8 předškolních dětí. Ve třídě Žabek působí učitelky Bc. Marcela Doleža-
lová a Bc. Lenka Venhodová. Ve třídě Žabek je zapsaných 17 dětí ve věku od 2–4 let. Naše školka by 
nemohla fungovat bez nepedagogických pracovníků: Petra Loucká – pracovnice obchodního provo-
zu / školní asistentka (na základě dotačního programu OP JAK: Podpora vzdělávání v MŠ Kožichovi-
ce) a Jana Burianová – úklidové práce. 
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V tomto školním roce pokračujeme ve vzdělávání dětí podle Školního vzdělávacího programu 
„Všichni se tu rádi máme, společně svět poznáváme“. Nadále spolupracujeme se Speciálně pedago-
gickým centrem při Základní škole a Střední škole Březejc na logopedické prevenci. Činnosti podpo-
rující tuto prevenci zařazujeme v průběhu denního režimu do tzv. „logopedických chvilek“. 

Nízký počet dětí ve třídách umožňu-
je pokračovat v individuálním přístupu 
k dětem, zaměřujeme se na prožitkové 
a kooperativní učení. V letošním školním 
roce jsme začali s projektem „Slavnosti 
portfolia“, kdy společně s rodiči usiluje-
me o zefektivnění náplně pedagogické 
diagnostiky a zajišťujeme vzdělávání dětí 
ve spolupráci s rodinou a na základech, 
které si dítě přináší z domu. 

Předškolní děti navštívily několik diva-
delních představení v Třebíči v Národním 
domě. Naše MŠ pokračuje ve spolupráci s DDM – keramika, Fotbalovou školou, divadly Koník a Hru-
bec. Začátkem listopadu již tradičně proběhlo vánoční focení s Karlou Melovskou. V listopadu jsme 
pak společně s dětmi pozvali rodiče do školky na vánoční besídku a tvoření pro rodiče. 30. listopadu 
děti vystoupily s krátkým programem na rozsvěcování stromečku na návsi. 

V prosinci se těšíme na „Čertí školku“, návštěvu Mikuláše, čerta a anděla, která bude spojena 
s mikulášskou nadílkou, návštěvu muzea a divadla v Třebíči, již tradiční vánoční koledování a v ne-
poslední řadě na vánoční nadílku u nás v MŠ. 

Nově jsme zřídili Facebookové stránky – Mateřská škola Kožichovice, na kterých nás můžete 
v průběhu roku sledovat. 

Závěrem bych ráda za všechny zaměstnance MŠ poděkovala za spolupráci a podporu veřejnosti 
a popřála klidné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok.

Bc. Marcela Doležalová
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VELKá VOdA NEMLELA jENOM BřEHY, ALE i OBYdLí
Když na začátku září předpovídali me-

teorologové, že nás čeká velice deštivé 
počasí s velkými úhrny srážek, málokdo 
tomu věřil. Vytrvalý déšť zasáhl téměř ce-
lou naši republiku, nejvíce se však srážky 
kumulovaly v oblasti Jeseníků a v Jižních 
Čechách. V televizi se postupně objevo-
valy záběry spouště, jak si nahromadě-
ná voda razila cestu kolem svého koryta, 
někde se snažila vrátit na původní místo, 
kudy tok odpradávna směřoval, ale člověk 
jej nějak uměle upravil. Když se nás něko-
lik členů ze zastupitelstva sešlo na obec-
ním úřadě a debatovali o vzniklé situaci, 
zvažovali jsme, jakou formou bychom li-

dem, kteří byli povodní postižení, pomohli. Když Adam Blažek říkal, že ve vesnici Česká Ves má 
příbuzné a že byli rovněž zcela vytopeni, rozhodli jsme se, že by bylo vhodné pomoci právě tam. 
Nejsme velcí příznivci poukázat peníze na různé sbírky, protože nevíme, kde vůbec skončí a zda se 
na tom někdo nepřiživí. Adam postupně komunikoval s rodinou a pokusil se zjistit, jak tam vypadá 
situace, co vše je ve vesnici potřeba. Říkal, že na víkend jim pojede pomoci. Toho jsme se chopili 
a domluvili se, že uspořádáme sbírku potřebných věcí, potravin a vyrazíme spolu s ním pomoci. 
Děkujeme touto cestou všem našim spoluobčanům, kdo darovali od potravin až po různé nářadí. 
Rovněž děkujeme i za obdržené finanční dary. Za ty jsme dokoupili další věci, o které nás postižení 
prosili. Pro odvoz jsme plánovali, že využijeme naše hasičské auto Ford Transit. Věcí však bylo tolik, 
že jsme museli vzít i přívěs. Tam jsme všechny věci poskládali a spolu s Evou Valíkovou a Richardem 
Jourou jsme v pátek brzo ráno vyrazili směr Česká Ves. Pro cestu nám bylo doporučeno ať jedeme 
přes Červenohorské sedlo, že některé jiné trasy jsou nepřístupné nebo, že se tam situace hodinu od 
hodiny mění. Když jsme sjížděli dolů k Jeseníku a viděli tu spoušť, úplně se nám sevřelo hrdlo. Zábě-
ry v televizi na Vás nenechají takový dojem, jako když to vidíte na vlastní oči přímo v terénu. Místy 
jsme museli jet pouze po jedné polovině vozovky, druhá byla podemletá, někde nebyla komunikace 
vůbec. Dopravu řídili na řadě míst hasiči, poli-
cie nebo armáda. Měli jsme to štěstí, že jsme 
jeli s hasičským autem, tak nás všude pouštěli 
bez nějakých kontrol. Po příjezdu k domku Ada-
mových příbuzných jsme viděli, co vše voda na 
jejich majetku napáchala. Dům byl při povodni 
zatopen do výše očí, ze zahrady nezbylo nic jen 
samé bahno a různý materiál, který s sebou do-
nesla voda, se povaloval všude okolo. Nejprve 
jsme vyložili potřebné věci přímo na místě do-
mácích, sezvali sousedy, ať si vyberou vše po-
třebné a zbytek jsme odvezli do sběrného místa 
humanitární pomoci. Ihned jsme se pustili do 
práce a pomáhali vynášet poničené věci. Z celé-
ho přízemního domu se podařilo zachránit pou-
ze televizi, která byla pověšena u stropu. Jinak 
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vše muselo ven. Rovněž i nový nábytek, který byl ještě v nevybalených krabicích a voda dřevotřís-
kové desky rozlepila. Postupně jsme spolu s místními a dalšími dobrovolníky vyklidili sklep, osekali 
omítky až na holé cihly, vytrhali podlahy, rozřezali klády, které z okolních lesů a skládek nahrnula 
voda na zahradu. Vše jsme shromažďovali na předzahrádku, odkud pak tyto věci byly postupně od-
váženy na velkou skládku mimo vesnici. Pan domácí říkal, že povodeň je postihla již v minulosti. To 
ale byli mladí. Nyní, když se chystají na důchod, síly již pomalu odcházejí, měli vše zařízené a nyní 
tohle. Vůbec se nedivím, že paní domácí se nechce ani na tu pohromu podívat a odmítala tam zno-
vu zavítat. Když jsme v neděli odpoledne odjížděli domů, bylo vidět za námi kus práce, ale velikánský 
kus práce ještě domácí čekal a čeká. A k tomu ještě navíc zima na krku.

HASiČSKý KROužEK: 
SPOLEČNá ZáBAVA PRO MALé i Větší

Každý čtvrtek odpoledne můžete na různých místech v naší vesnici potkat skupinku dětí, které 
hrají hry, trénují hasičský útok nebo se učí vázat uzly. Ve čtvrtek se totiž schází náš hasičský kroužek, 
který spojuje děti od nejútlejšího věku asi 3 let až po dospívající šestnáctileté. Je nás už kolem dva-
ceti a společně se věnujeme všemu, co k hasičskému životu patří – od sportovního tréninku až po 
zábavu a vzdělávání.

Když nám počasí přeje...
Za slunečných dní trávíme čas venku. Cvičíme hasičský sport, zkoušíme překážkové dráhy, rozvíjí-

me týmovou spolupráci a samozřejmě si užíváme různé hry. Pro mladší děti je to příležitost naučit 
se novým dovednostem hravou formou, zatímco trochu starší členové získávají základní přípravu na 
budoucí závody.



       Zpravodaj                  obce Kožichovice  

2 
 

 

OBSAH 
Slovo starosty úvodem ...................................................................... 3 

Volný čas dětí a mládeže .................................................................. 4 

Nový obecní úřad .............................................................................. 5 

Hřbitov jako ze škatulky ................................................................... 6 

Naše lesy - má to vůbec smysl? ........................................................ 7 

Snažíme se předcházet odpadům ...................................................... 8 

Stanoviště sběrných nádob .............................................................. 10 

Společenské dění obrazem .............................................................. 11 

Společenská kronika ....................................................................... 18 

Kdo by se toho nadál ....................................................................... 19 

Seznam nových knih v místní knihovně ............................................ 20 

Palečkův mlýn ................................................................................. 21 

Zprávy z mateřské školy Kožichovice .............................................. 23 

Kalendář svozu odpadů .................................................................... 27 

Úřední okénko ................................................................................. 28 

 

 
 

14

A když není hezky?
Ani deštivé dny nás nezastaví! Vnitřní prostory, ať už ve staré MŠ nebo nyní v kulturním domě, 

nám poskytují útočiště, kde se učíme hasičské značky, řešíme praktické situace a rozšiřujeme své 
znalosti o tom, jak se chovat v krizových situacích. Nechybí ani zábavné aktivity, které rozvíjejí kre-
ativitu a týmového ducha. Období před Vánoci je pak tradičně věnováno nácviku divadelního před-
stavení, které hrajeme na výroční schůzi. Vloni jsme naše divadlo poprvé zahráli pro širokou veřej-
nost, a protože se loňská pohádka „Tři bratři“ líbila, plánujeme divadlo pro veřejnost zahrát i letos. 
Termín představení se zavčas dozvíte, ale už teď Vás všechny srdečně zveme.

Přespávačka: Letos poprvé!
Letos jsme zažili něco výjimečného – naši první přespávačku! Využili jsme prostor zasedací míst-

nosti na novém OÚ, kde jsme strávili zábavný večer s filmovou a pohádkovou tématikou, zahráli 
množství her a prošli si tajemnou filmovou cestu.

Proč to děláme?
Hasičský kroužek je pro nás nejen způsob, 

jak děti naučit praktické dovednosti a přiblí-
žit jim hasičskou činnost, ale také prostor, kde 
mohou rozvíjet týmovou spolupráci, odvahu 
a zodpovědnost. Jsme rádi, že hasičský krou-
žek děti baví a že jim můžeme poskytnout 
smysluplnou volnočasovou aktivitu, která je 
zároveň zábavou.

Děkujeme všem, kdo nám s fungováním 
kroužku pomáhají, a těšíme se na další spo-
lečné zážitky! Pokud máte doma malého 
nebo většího zájemce, rádi ho mezi námi 
přivítáme. Stačí přijít ve čtvrtek odpoledne – 
dveře máme otevřené!
         Mgr. Marta Nováková

OHLédNutí MYSLiVEcKéHO SPOLKu 
ZA uPLYNuLýM ROKEM

Myslivecký spolek hospodaří na rozloze 1080 ha honebních pozemků, které využívá 17 členů 
mysliveckého spolku. Bohužel musím konstatovat, že zájem ze strany mladých myslivců neustále 
klesá. Možná je to tím, že myslivost nepřináší pouze lov a zábavu, jak se dnes dočteme v médiích, 
ale především velké množství práce, která se veřejně neprezentuje. A když se nad tím tak zamys-
lím, možná je to škoda. Třeba i ti odpůrci myslivosti, kteří si myslí, že zvěř do lesa nepatří, protože 
působí škody na polních kulturách a nové výsadbě lesa, by změnili částečně pohled na myslivce. 
Bohužel tyto názory zastávají i někteří politici, kteří tvoří nové a nové zákony, které myslivosti 
zrovna neprospívají a mladé spíše odrazují. Divoká zvěř přece do přírody patří, je zde doma a ne-
může za to, že vlivem působení lidí se tento domov mění a zmenšuje. Chránit jeden druh na úkor 
druhého mi přijde nemorální. Proto chci vyzvednout práci myslivců, kteří fungují jako rovnováha 
mezi komerčním využíváním lesů a na druhém jazýčku vah zachování života v našich lesích a po-
lích pro další generace.
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Náš spolek v letošním roce odpracoval 510 brigádnických hodin na opravách mysliveckého 
zařízení a výstavbách oplocenek na ochranu nové výsadby lesů. Podílí se také na pomoci země-
dělskému družstvu při sběru kamene. 

Myslivci také vytváří pachové ohradníky na zmír-
nění škod na zemědělských plochách a také proti 
úhynu zvěře na silnicích procházejících naším reví-
rem. I přes toto úsilí v letošním roce přišlo o život na 
našich silnicích, které prochází honitbou, 22 ks srnčí 
zvěře, 3 ks černé zvěře a 15 zajíců. A to je pouze část 
zvěře, o které se spolek dozví. Spousta zvěře skončí 
v kufru aut jako satisfakce za poškozené vozidlo, ale 
takoví lidé si často neuvědomují, že se dopouštějí 
pytláctví. Co se týče odlovů mysliveckým spolkem, 
tak v letošním roce je zatím odloveno 46 ks srnčí zvě-
ře, 30 ks černé zvěře, 4 ks zajíce polního, 50 ks bažantů a 10 ks lišek. Velká část ulovené zvěře nekončí 
v mrazácích myslivců, ale musí se prodat, abychom zajistili dostatek peněz na provoz a krmení pro 
zvěř v době nouze. 

Na závěr chci popřát za Myslivecký spolek Kožichovice krásné prožití blížících se vánočních svátků 
a štěstí a zdraví v tom následujícím roce 2025.

Myslivosti zdar!
       Jiří Smolík, starosta honebního společenstva

 

RYBářSKé StříPKY 2024
Jako každý rok otvíráme sezonu jarními rybářskými závody. Elán a naději na dobrý úlovek zhatila 

tvrdohlavost rybí osádky v rybníku. Prostě nebraly a nebraly. 
Zjara náš rybník navštívil opět bobr, který začal okusovat jívu, a to ve velkém stylu. Naštěstí ho 

tato aktivita po měsíci přestala bavit a změnil lokalitu.
V tomto roce nás zastihla dvakrát velká voda. Vzhledem k včasné regulaci hladiny se rybí osádka 

udržela v rybníku což dokazují podzimní závody, na kterých bylo uloveno 14 kaprů, mnoho malých 
ryb a na udici skončil i úhoř. Počasí se vydařilo, a tak jsme si po ukončení rybářského klání mohli 
posedět u piva, uzených kuřecích nohou a cigáry.

V letošním roce se na rybníku chytil kapr 90 cm, štika 65 cm, candát 69 cm a mnoho dalších men-
ších ryb.
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 Koncem prázdnin byla dokon-
čena oprava mola, které bylo 
v nevyhovujícím stavu. Latě byly 
za dobu, po kterou sloužily z velké 
části shnilé a ztrouchnivělé.

S příchodem podzimu se opět 
vrátil bobr, který pokračuje v již 
započatých pracích na likvidaci 
stromů.

Vzhledem ke zlepšení čistoty 
vody a tím i kvalitnějšímu ekosys-
tému, který rybník nabízí, můžeme 
na vodní hladině pozorovat vzácné 
exempláře, vědci dosud nepro-
zkoumaných, obojživelníků. Nad 

jejich zvláštním chování běžnému občanu zůstává rozum stát. Foto pořízeno 26. 11. 2024 v 11.00 hod.

 V prosinci, jako každoročně, ožije okolí rybníku naposledy v tomto roce, a to při prodeji vánoč-
ních kaprů. Chvilka posezení zakončí náš rybářský rok.
         Aleš Dvořák, předseda

ZAHRádKářSKé StříPKY 2024
Český zahrádkářský svaz Kožichovice sdružuje příznivce zahrádek, milovníky ovoce a zeleniny 

a pěstitele krásných květin. Sdružení má 20 členů, kteří mají věkový průměr 64 let.
Každý z členů vlastní zahrádku, na které celoročně rozvíjí svoje dovednosti, experimentuje a re-

laxuje.
Naše činnost je ovšem mnohem 

bohatší. Na jaře zajišťujeme sad-
bové brambory, pro které jezdíme 
do Havlíčkové Borové. V letošním 
roce jsme dovezli 10 odrůd od vel-
mi raných až po pozdní v celkovém 
množství 12 metráků.
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V polovině června proběhl 9. ročník gulášobraní. Zúčastnilo se 8 týmů, které vaří guláš dle své 
vlastní receptury. Zahrádkáři dodají kotlíky a maso a zbytek je na každém soutěžícím, co do gu-

láše přidá. Cílem je užít 
si především příjemné 
odpoledne plné legrace 
a také uvařit guláš v ne-
tradičních podmínkách. 
Poslední roky máme 
soutěž s mezinárodní 
účastí a tím je družstvo 
z Ukrajiny. Všichni účast-
níci jsou odměněni hod-
notnými a vtipnými ce-
nami. V letošním roce se 
na prvním místě umístil 
Jiří Smolík a Gabriela 
Nutilová. 

Kromě gulášů mohli degustátoři hodnotit 8 vzorků pálenky.
Koncem prázdnin jsme chtěli navštívit Zemi živitelku v Českých Budějovicích. Z důvodu nezájmu 

občanů byla tato akce zrušena. 
Začátkem října se v Třebíči konala 36. oblastní výstava ovoce a zeleniny. Naši členové pravidelně 

vystavují svoje výpěstky. Letos vystavovali jablka, hrušky, brambory, citrusy, jiřiny, česnek, orchideje 
a chilli papričky.

 Koncem roku jsme pro děti a rodiče uspořádali Adventní putování. Děti hledaly po vsi hádanky, 
které doplňovaly do křížovky. Za vyluštěnou křížovku obdržely malou odměnu.

Patří ti to, ale tvoji přátelé to používají víc než ty. Víš, co to je? 
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BEZ VČELiČEK BY NEBYL žiVOt
Víte že:

• Ve včelích úlech přebývá vždy jen jedna matka, několik stovek 
 trubců a 50–60 tisíc včelích dělnic.
• Včelí matka žije asi 4–5 let, za 1 den naklade až 2 tisíce vajíček.
• Včelí dělnice žijí pouhých 5–6 týdnů v létě a zimní dělnice (líhnou 
  se pouze na zimu) asi 4–9 měsíců.
• Za celý život dokáže jedna včela nanosit nektar na asi půl čajové 
 žičky medu.
• Včely létají rychlostí až 30 km/h a za hodinu navštíví až 800 květů.
• Aby včely dokázaly vyrobit 1 g medu, potřebují navštívit asi 7 ti- 
 síc květů. Na 1 kg medu potřebují tolik nektaru, že pro něj musejí  
 nalétat asi 280 tisíc km.

V naší obci včelaří celkem 10 včelařů, z toho je 7 členem Českého 
svazu včelařů. K 21 září jsme zazimovali 165 včelstev, z toho většinu v našem katastru.

Letošní rok byl pro naše včelaře spíš průměrný v porovnání s loňským rokem dost nadprůměr-
ným, kdy byl výnos medu téměř dvojnásobný. Letošní menší snůška byla částečně způsobena jar-
ním teplým, ale deštivým počasím, částečně úbytkem lesních porostů s čímž souvisí změna zdroje 
pastvy a částečně boj s roztočem kleštíkem včelím, způsobující infekční onemocnění včel varoáza. 
Tohoto roztoče se snažíme tlumit letním a podzimním léčením, aby včelstva šla na jaře do nové se-
zóny s minimálním napadením. Nezbývá než si přát, aby byl příští rok pro včelstva co nejpříznivější 
jak z pohledu počasí, tak po zdravotní stránce.

Miloš Karásek,důvěrník ČSV

LiLiENfELd – 50 LEt MěStA

Leopold VI. Babenberský, Markéta Babenberská, Přemysl Otakar II., Ambrož Bečička, Matyáš 
Žďárský, Michaela Dorfmeister, Anton Pfeffer, Arno Klien, Herbert Schrittwieser, Manuel Aichberger, 
Bettina Rametsteiner, Motofumi Oda a Otakar Maštera, Vladimíra Mašterová, Martin Majer, Helena 
Kubů a Vanda Chmelíková.

Co spojuje tato jména? Ano, je to město Lilienfeld. 
Město v Dolním Rakousku, město, které se rozkládá na ploše 54 km² v krásném alpském údolí, 

město, ve kterém nyní žije přibližně 2 800 obyvatel, spřátelené město Kožichovic, Třebíče a japon-
ského města Jōetsu.
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Historie Lilienfeldu se začala psát již začátkem 13. stolení, kdy zde Leopold Vi. Babenberský 
založil cisterciácké opatství. Největší středověký klášter v Rakousku se stal rodovým klášterem rodu 
Babenberků, ze kterého pocházela i Markéta Babenberská, česká královna a první manželka Pře-
mysla Otakara ii.

V období biedermeieru (19. století) opat Ambrož Bečička (1825–1865) založil nynější klášterní 
park a zabýval se pěstováním exotických rostlin.

Na přelomu 19. a 20. století žil a působil v Lilienfeldu, jak všichni víme, náš nejslavnější rodák, 
Matyáš žďárský, který zde založil Lilienfeldský lyžařský spolek a Mezinárodní alpský lyžařský spolek 
a stal se nejlepším světovým lyžařem. 

Zdejší lyžařskou školu studovala mistryně ve sjezdové lyžování Michaela Dorfmeister.

Zde se také narodil Anton Pfeffer, bývalý rakouský fotbalový reprezentant.
Vřelý vztah k Lilienfeldu má také Arno Klien, konzultant historie lyžování, telemark na Sportovní 

akademii Vídeň, se kterým jsme měli čest se setkat a pohovořit. Pan Klien je největší znalec Maty-
áše Žďárského, sesbíral o něm všechny dostupné informace a jeho zásluhou se dostalo povědomí 
o našem rodákovi až do Japonska.

Někteří z nás si jistě pamatují bývalého starostu Lilienfeldu, Herberta Schrittwiesera, který, se 
skupinou zástupců města, navštívil Kožichovice v roce 2017 (při uzavření partnerství obou měst) 
a dodnes na vřelé přijetí a přátelskou atmosféru rád vzpo-
míná. 

Lilienfeld, jehož historie i současnost je úzce spjata 
s historií České republiky a Kožichovic, byl před 50 lety 
z obce povýšen na město.

A na oslavy 50. výročí, které se konaly začátkem září, po-
zval současný starosta Manuel Aichberger, mimo jiné, také 
zástupce spřátelených měst a obcí – Kožichovic, Třebíče 
a japonského Jōetsu.

Oslavy trvaly tři dny, od pátku do neděle, ale kožichovic-
ká delegace – starosta Otakar Maštera, Vladimíra Maš-
terová, předseda kulturní komise Martin Majer, Helena 
Kubů a já, (Vanda chmelíková) coby tlumočnice – se zú-
častnila pouze sobotního programu, 7. září.

Abychom stihli slavnostní mši v cisterciáckém klášteře, 
doprovázenou hudbou Josepha Haydna, vyrazili jsme z Ko-
žichovic již v pět hodin ráno. 
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Hned po vstupu do areálu kláštera jsme potkali známé, kteří nás bouřlivě vítali. Takový začátek 
byl nečekaný a velmi příjemný. 

Po mši proběhlo slavnostní zasedání městské rady, na kterém byli ocenění zasloužilí občané měs-
ta, a poté byla představena nová kniha o Lilienfeldu, kterou nám potom pan starosta věnoval. 

Volný čas, kdy zasedala městská rada, jsme v doprovodu paní Bettiny Rammetschneider, pracov-
nice městského úřadu, která měla „pod palcem“ organizaci oslav, položili věnec k pomníku Matyáše 
Žďárského.

Po obědě a vzájemné výměně dárků, jsme byli pozváni na tribunu před radnicí.
Zde jsme, pod sálajícím sluncem a ve společnosti významných hostů, jako byl velvyslanec České 

republiky v Rakousku Jiří Šitler (který svou přítomností podtrhl historický a kulturní význam regionu) 
a dolnorakouská hejtmanka Johanna Mikl-Leitner (která ve svém projevu zdůraznila, že Lilienfeld je 
sice nejmenší, ale zároveň jedno z nejpůvabnějších okresních měst v Dolním Rakousku), starosta 
Třebíče Pavel Pacal či místostarosta japonského města Jōetsu, pan Motofumi Oda, sledovali slav-
nostní průvod. 

Alegorické vozy, které představovaly všechny školy, firmy a spolky působící v Lilienfeldu, byly vel-
mi rozmanité a kreativní. Každá generace obyvatel města se na této oslavě podílela. Byla čest a ra-
dost se tohoto průvodu zúčastnit a na účastnících to bylo vidět.

S koncem průvodu se všichni hosté odebrali pod stany nedaleko náměstí, kde následovaly další 
projevy a zdravice a nakonec volná zábava v doprovodu svérázné místní kapely.

Domů jsme se vrátili v pozdních večerních hodinách, trochu připečeni silným zářijovým sluncem, 
plni intenzivních zážitků a dojmů a s příslibem lilienfeldských přátel, že brzy na shledanou v Koži-
chovicích. 

A já velmi děkuji, že jsem měla tu možnost být při tom. 
         Vanda Chmelíková

SPOLEČENSKá KRONiKA

jubilanti:

Leden
Dokulil Milan   80
Černá Eva   75

Únor
Vávrová Věra   80

Březen
Ing. Vospěl Jiří  80
Syrová Božena  70 

Květen
Filová Ludmila  75 
Polášek Josef   90
Řemínek Miroslav  70

Září
Mgr. Nutil Miroslav  75
Kloudová Hedvika  85

říjen
Vodička Jaroslav  75

Listopad
Nováček František  70
Karásková Růžena  70

Prosinec
Dvořák Jan   70
Dvořáková Marta  70
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POMAZáNKOVé SOutěžENí. 
KtERá POMAZáNKA cHutNALA NEjVícE?

V polovině listopadu zastupitelé obce Kožichovice uspořádali 
pomazánkovou soutěž s názvem POJĎTE SE S NÁMI NAMAZAT. 
Obdobná akce se u nás dosud nekonala, a proto bylo velmi na-
pínavé, kolik soutěžících s pomazánkou dorazí. Očividně obča-
ny Kožichovic tato výzva nadchla. Jedinou podmínkou zařazení 
mezi soutěžící bylo donést minimálně 500 gramů. Každý soutě-
žící, který přišel s miskou své oblíbené pomazánky, měl vstupné 
zdarma. Příjemným překvapením bylo úctyhodných 22 přihlá-
šených. Sešlo se mnoho druhů. Namátkou můžeme jmenovat 
škvarkovou, masovou, česnekovou, moravankovou, mrkvovo-
-celerovou, tvarůžkovou, lososovou nebo také pomazánku na-
zvanou „co dům dal“.

Rohlíky na kolečka jsme krájeli už dopoledne, protože nakrá-
jet 230 rohlíků nějakou tu chvilku zabere. Vypočítali jsme si, že 

Diamantovou svatbu 
oslavili:

Ludvík a Marie Koneční

Narození:

Lucie Bláhová
Lenka Zejdová

úmrtí:

Marie Dvořáková
Ludmila Janoušková

Miroslav Toman
František Pacola
Marie Mašterová
Zdeněk Zahrádka
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z jednoho rohlíku bude 13 koleček. Při samotné soutěži jsme tedy namazali téměř tři tisíce jed-
nohubek! 

Ochutnávka a hodnocení pomazánek probíhalo od devíti do jedenácti hodin večerních. Každý 
u vstupu dostal hlasovací lístek, na který pak napsal číslo pomazánky, která mu nejvíce chutnala 
a hodil do hlasovacího boxu. 

A jaké pomazánky skončily na bedně? No ty nejlepší! Bronz si vyloženě vypálila pikantní poma-
zánka Jalapeňos, stříbro si vybojovala výborně dochucená bůčková a zasloužené zlato získala vy-
nikající játrovka. Z ochutnávkového stolu zmizela jako první, což bylo jasným důkazem, že si svoje 
prvenství opravdu zasloužila. 

Odměnou pro vítěze byly dárkové poukazy na nákup do obchodního domu Kaufland.
K poslechu a tanci nám zahrálo kytarové uskupení Petr BAND, které příjemně doplnilo pohodo-

vou atmosféru pomazánkového večera. 
A nyní už pomalinku začínáme přemýšlet nad dalším ročníkem. Zůstaneme u pomazánek nebo 

zkusíme spíše něco sladkého? Třeba o nejlepší štrúdl? Nebo máte nějaký nápad? Klidně nám dejte 
vědět, v čem máte „chuť“ si zasoutěžit. 
          Mgr. Jitka Mácová

MOHYLA VácLAVA PEřiNY
Na závěr minulého roku jsme se společně vydali na silvestrovský výšlap, při kterém jsme navštívili 

také Peřinovu mohylu, která se nachází v katastru Kožichovic, v Lorencových sadech.
Tato mohyla byla slavnostně odhalena v neděli 25. 9. 1932 na počet letci Václavovi Peřinovi 

a památku na jeho tragickou smrt při akrobacii na leteckém dni. O slavnostním odhalení mohyly 
vyšel článek na straně č. 4, tehdejšího tisku Národní osvobození č. 267 ze dne 27. 9. 1932, kde 
bylo uvedeno:

Peřinova mohyla v roce 2023 a Václav Peřina a jeho pamětní mohyla na koláži 
fotografa Ondřeje Knolla, která byla vydaná jako pohlednice před rokem 1936.
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ODHALENÍ MOHYLY LETCI-AKROBATU.
V neděli 25. září t. r. (1932) byla v Třebíči odhalena v Koži-

chovickém žlebě mohyla  letci-pilotovi Václavu Peřinovi, který 
tu před rokem (6. září 1931) tragicky zahynul při leteckém dni. 
Mohylu vybudoval sbor městských hasičů v Třebíči za přispění 
Moravského aeroklubu, okrašlovacího  spolku, města Třebíče 
a obce Kožichovic. Za hasičstvo při slavnosti promluvil dr. Žába, 
za MAK dr. Král, rektor vysoké školy zvěrolékařské v Brně, za 
město Třebíč starosta a poslanec Vaněk, za Kožichovice staros-
ta Jičínský, za okrašlovací spolek řed. Koutek. Při slavnosti krou-
žila nad mohylou tři  letadla. Z Brna vypravil do Třebíče MAK 
mnoho účastníků, kteří položili jménem klubu krásné věnce na 
Peřinovu mohylu. Péčí okrašlovacího spolku byla z Lorenzových 
stezek vybudována pohodlná cestička k mohyle a  její pokra-
čování  je připraveno, čímž na svém vzhledu získá velice toto 
parkové údolí. Slavnosti se zúčastnilo přes tisíc lidí.

Václav Peřina se narodil 30. 8. 1906 v Milíčevsi (okr. Jičín). Stal se armádním letcem, který po od-
chodu z armády a nastoupil jako předváděcí pilot v brněnské Zbrojovce, působil také v Moravském 
aeroklubu jako letecký instruktor.

Pilot Václav Peřina tragicky zemřel při pádu letadla na leteckém dni, pořádaném Městským sbo-
rem dobrovolných hasičů za účasti Moravského aeroklubu, na pozemcích pana Aug. Kršky za ne-
mocnicí u parní pily (přibližně v místech dnešní Průmyslové ulice) dne 6. 9. 1931.

Jedním z vrcholů programu bylo akrobatické vystoupení Václava Peřiny. Bohužel po jeho vystou-
pení, když se už chystal na přistání, Peřinův stroj ztratil výšku, zřítil se a narazil do stráně nad poto-
kem v Lorenzových sadech, kde i s nebohým pilotem vybuchl a shořel. Záznam jeho úmrtí najdeme 
i v matrice zemřelých – obec Kožichovice:

  

Matriční zápis: 6. září 1931 zemřel (9. září 1931 byl pohřben) místo úmrtí: na poli, zemřelý: Peřina 
Václav, svobodný úředník Zbojovky v Brně, syn Josefa Peřiny, dělníka v Miličevsi a Kateřiny, rodem 
Stoklas. Narozený 30. srpna 1906 Miličeves (Jičín, Čechy), věk zemřelého: 25 let a 6 dní, příčina 
úmrtí: spáleniny III. řádu, rozbití čelní kosti, roztržení nárazem, zemřel náhle při pádu letadla

Historii letce Václava Peřiny, jeho tragédii a vznik mohyly popisuje i sborník Tajemství Peřinovy 
mohyly, vydaný v roce 2021 třebíčskými autory Jaroslavem Baštou, Zdeňkem Pruknerem a Pavel 
Berounem. Tragédii letce Peřiny si již mnoho let připomíná spolek historie letectví Třebíč, který se 
věnuje pátrání po okolnostech leteckých nehod v okolí Třebíče.
         Ing. Monika Maule
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Čarodějnice

Jarní rybářské závody
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Vítání občánků

Úspěch mladých hasičů
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Výlet do ZOO Jihlava

Gulášobraní

Retroden
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Běh Matyáše Žďárského

50 let města Lilienfeld
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Humanitární pomoc

Knihovník Vysočiny
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Vyřezávání dýní

Lampionový průvod
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Soutěž pomazánky

Beseda s Andreou Klementovou

Mikuláš
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POZVáNKA NA PřEdNášKu POLiciE ČR 
NA téMA KYBER HROZBY

Ve spolupráci s Policií ČR jsme pro vás připravili přednášku na téma kybernetické hrozby v běž-
ném životě. Přišla vám někdy sms, že vám doručují balíček, přitom jste si žádný neobjednali? Volali 
vám z banky, že se něco děje s vaším účtem a rychle musíte sdělit svoje přístupové údaje, aby za-
chránili vaše finance? To všechno se dnes a denně děje a mnoho dalšího! Policie vám ukáže, na co si 
dát pozor, co dělat a nedělat. Na co klikat, který soubor otevřít a který ne. Šmejdi nechodí jenom po 
domech, jsou i v online světě.  A jak se jim vyhnout? To se dozvíte od školených policistů v pondělí 
20. ledna 2025 v 17.00 hodin v kulturním domě.

• Cíl programu: obeznámit veřejnost s novodobými nástrahami kyberprostoru, zvýšit povědomí 
 o kyberkriminalitě, snížit narůstající trend kyberpodvodů
• Realizátoři: policejní preventisté, kriminalisté SKPV, ambasadoři ČSOB
• Rozsah programu: cca 70 minut
• Forma programu: beseda, distribuce preventivních materiálů, videospoty, diskuze, kazuistika
• Obsah programu: 
   Cíl a motiv pachatelů, statistika
   Inzertní a reverzní inzertní podvody
   Falešný bankéř, Fake Banking
   Podvodné e-shopy
   Podvody se vzdáleným přístupem
   Phishing a jeho odnože Spear Phishing, Vishing, Smishing
   Rizikové seznamování (Romance scam)
   BEC útoky, SPAM, Dezinformace
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